



**BIERUŃ**  
CI PRZAJE

ZP.271.4.8.2018

Bieruń, dnia 13 lutego 2018 r.

## UCZESTNICY POSTĘPOWANIA

Dotyczy: przetargu nieograniczonego ZP.271.4.2018 „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Bieruń”.

Informuję, że:

- I. Do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) wpłynęły pytania.
- II. Treść pytań zawiera załącznik nr 1, a odpowiedzi Zamawiającego załącznik nr 2.
- III. Nie zmienia się treści ogłoszenia o zamówieniu.
- IV. Nie przedłuża się terminu składania i otwarcia ofert.
- V. Przekazane w piśmie informacje należy uwzględnić przy sporządzeniu oferty.

Z up. BURMISTRZA

Sebastian Macioł  
Z-ca Burmistrza

Załączniki:

1. Pytania do SIWZ.
2. Odpowiedzi Zamawiającego.

## PYTANIA DO SIWZ

1. Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu nie wskazuje wymogu posiadania wiedzy i doświadczenia w zakresie odbioru odpadów. Mając na uwadze zagwarantowanie odpowiedniego poziomu świadczonych usług wnosimy o dokonanie modyfikacji SIWZ poprzez dodanie następującego wymogu: „Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy to w tym okresie, wykonał lub wykonuje minimum jedną usługę odpowiadającą swoim rodzajem usługom stanowiącej przedmiot zamówienia, w tym: obejmującą wykonanie usługi odbierania lub odbierania i zagospodarowania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych oraz odpadów zbieranych selektywnie od właścicieli nieruchomości zamieszkałych przez okres minimum 12 miesięcy, na kwotę przychodu nie mniejszą niż 3 000 000,00 zł. brutto za 12 kolejno następujących po sobie miesięcy”. Pragniemy zauważyć, iż brak wskazań związanych z wiedzą i doświadczeniem stwarza poważne zagrożenie wyłonienia nierzetelnego wykonawcy, co może pociągnąć za sobą nienależyte wykonanie usługi.
2. W SOPZ w części A.1.e) Zamawiający powołuje się na nieaktualne rozporządzenie. Aktualne Rozp. to Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2017 r. w sprawie poziomów ograniczenia składowania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (Dz.U. 2017 poz. 2412).
3. W SOPZ w części A, pkt 12a) Zamawiający wymaga posiadania jednego samochodu typu śmieciarka z zamontowaną wagą do ważenia odpadów odebranych (w szczególności z nieruchomości niezamieszkałych). pytanie brzmi: czy mają być ważone tylko zmieszane odpady komunalne czy surowce też?
4. Zamawiający w pkt A 13 SOPZ żąda od wykonawcy umożliwienia Zamawiającemu dostępu on-line do systemu monitoringu i systemu czujników na prawach administratora systemu. Zwracamy uwagę na fakt, iż administrator systemu ma możliwość dokonywania modyfikacji oprogramowania mających wpływ na jego działanie co nie jest w żaden sposób przedmiotem postępowania przetargowego. Biorąc pod uwagę powyższe wnosimy o dokonanie modyfikacji zapisu poprzez zastąpienie stwierdzenia „administratora systemu” na „użytkownika systemu”.
5. W SOPZ w części A, pkt 19 zamawiający pisze o wzorze ewidencji do sporządzanego raportu. Czy Zamawiający może dołączyć przykładowe wzory ewidencji (raportów) dla nieruchomości niezamieszkałych z wyraźnym zaznaczeniem w jaki sposób ma wyglądać obrazowanie danych z ważenia odpadów oraz wzory ewidencji (raportów) dla zabudowy jednorodzinnej i wielorodzinnej?
6. W SOPZ w części A.19. proponujemy zmianę treści SIWZ:  
„Powyższą ewidencję Wykonawca zobowiązany jest przysyłać zamawiającemu na bieżąco (za każdy dzień odebrania odpadów) do godziny 15:00 dnia następnego, (...)”  
**Zmiana na** „Powyższą ewidencję Wykonawca zobowiązany jest przysyłać zamawiającemu na bieżąco (za każdy dzień odebrania odpadów) do godziny 15:00 **roboczego** dnia następnego, (...)”.
7. W SOPZ w części C Zamawiający pisze o poddawaniu myciu i dezynfekcji pojemników do odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych, zabudowy wielorodzinnej oraz nieruchomości niezamieszkałych, czy poddawane myciu i dezynfekcji mają być tylko pojemniki na odpady komunalne czy na surowce też?
8. W SOPZ w części D.1.: Co Zamawiający rozumie przez zapis „(...) do instalacji zastępczej,(...)”? W Wojewódzkim Planie Gospodarki Odpadami dla Regionu III województwa śląskiego brak jest instalacji zastępczych.
9. W SOPZ w części E, Zamawiający zastrzega obowiązek osobistego wykonania przez Wykonawcę (siłami własnymi Wykonawcy) kluczowych części zamówienia. Przez kluczowe części zamówienia rozumie się odbieranie odpadów komunalnych na terenie gminy Bieruń od właścicieli nieruchomości: zamieszkałych, niezamieszkałych, zabudowy wielorodzinnej. Pytanie brzmi: co w przypadku gdy część z tych zadań jest przewidziana dla podwykonawcy? czy w takim przypadku nie można wskazać podwykonawcy na w/w usługi i może je tylko realizować Wykonawca bądź jeden z Wykonawców w przypadku konsorcjum?
10. Zamawiający w SOPZ, w pkt F 1.1. wymaga zatrudnienia pracowników świadczących usługę na podstawie umowy o pracę. W związku z powyższym pytamy: Czy zamawiający precyzuje wymiar czasu pracy pracownika (cały etat, połowa, itp.)? Jest to dla wykonawcy ważny element kosztotwórczy niezbędny do należytego wyliczenia ceny za świadczoną usługę.

## ODPOWIEDZI ZAMAWIAJĄCEGO

### Ad. 1.

Nie zmienia się treści SIWZ w zakresie warunków udziału w postępowaniu.

### Ad.2.

Zapis w SOPZ - Część A pkt 1. e) otrzymuje brzmienie:

„ Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2017 r. w sprawie poziomów ograniczenia składowania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji (Dz. U. z 2017 r., poz. 2412)”.

### Ad. 3.

W SOPZ - Części A, pkt 12a) nie wyszczególniono rodzajów odpadów jakie mają być ważone, przez co rozumie się wszystkie odpady komunalne.

W związku z powyższym zapis tego punktu nie ulega zmianie.

### Ad.4.

Zapis w SOPZ - Część A pkt 13 otrzymuje brzmienie:

„ Dane pochodzące z systemu monitoringu i sytemu czujników, o których mowa w pkt A.12 ppkt a), powinny być przechowywane w siedzibie podmiotu odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości przez okres 2 lat od dnia ich zapisania. Wykonawca zobowiązany jest umożliwić Zamawiającemu dostęp on-line na prawach użytkownika systemu do danych z monitoringu pojazdów odbierających odpady. Wykonawca powinien posiadać odpowiedni program umożliwiający odczyt, prezentację oraz analizę przechowywanych danych, które muszą być udostępniane na każde żądanie Zamawiającego, a koszty związane z korzystaniem przez Zamawiającego z danych pokryje Wykonawca.”

### Ad.5.

Wzór w załączeniu (na 3 arkuszach).

### Ad.6.

Zapis w SOPZ - Część A pkt 19 otrzymuje brzmienie:

„ Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia ewidencji nieruchomości, z których zostały odebrane odpady komunalne, z podziałem na odpady zmieszane (liczba pojemników) i odpady zbierane w sposób selektywny (liczba worków lub pojemników) z podziałem wskazanym we wzorze ewidencji nieruchomości oraz informacją (dot. nieruchomości zamieszkałych), czy na poszczególnych nieruchomościach odpady zbierane są w sposób zgodny z regulaminem. Powyższą ewidencję Wykonawca zobowiązany jest przysyłać Zamawiającemu na bieżąco (za każdy dzień odbierania odpadów) do godziny 15:00 następnego dnia roboczego, elektronicznie do Zamawiającego w formie pliku xls. Wzór ewidencji Zamawiający przekaże wybranemu Wykonawcy przed zawarciem umowy.”.

### Ad. 7.

W SOPZ - Część C pkt 2 jednoznacznie wskazano: (...) Poddawaniu myciu i dezynfekcji pojemników do odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych, zabudowy wielorodzinnej oraz nieruchomości niezamieszkałych” .

Ad.8.

W SOPZ - Części D pkt 1 zapis otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca zobowiązany jest do przekazywania odebranych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Bieruń zmieszanych odpadów komunalnych i odpadów ulegających biodegradacji oraz, w przypadku odpadów ulegających biodegradacji również z PSZOK, do regionalnej instalacji przetwarzania odpadów komunalnych, zwanej dalej RIPOK, wyznaczonych w Wojewódzkim Planie Gospodarki Odpadami dla Regionu III i zapewniających zagospodarowanie odpadów w procesie mechaniczno-biologicznego przetwarzania”.

Ad.9.

Zamawiający zastrzegł obowiązek osobistego wykonania przez Wykonawcę kluczowych części zamówienia wskazanych w SIWZ.

Z powyższego zastrzeżenia wynika, że wskazane części może wykonywać tylko Wykonawca, a nie podwykonawca.

Ad.10.

Nie zmienia się treści SIWZ w zakresie zapisu SOPZ – Część F pkt. 1.1.

Z up. BURMISTRZA

Sebastian Macioł  
Z-ca Burmistrza

Załącznik do odpowiedzi na pytanie nr 5

Nieruchomości niezamieszkałe

Lp	Nazwa firmy	Ulica Nr posesji	Odpady zmieszane			Popiół			Metale i tworzywa sztuczne			Szkieło			Papier			BIO					
			Pojemnik 120 l	Pojemnik 240 l	Pojemnik 1100 l	waga odpadów	Pojemnik 120 l	Pojemnik 240 l	Pojemnik 1100 l	waga odpadów	Pojemnik 120 l	Pojemnik 240 l	Pojemnik 1100 l	waga odpadów	Pojemnik 120 l	Pojemnik 240 l	Pojemnik 1100 l	waga odpadów	Pojemnik 120 l	Pojemnik 240 l	Pojemnik 1100 l	waga odpadów	
			Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	Ilość	Data	
1																							
2																							
3																							
4																							
5																							
6																							
7																							
8																							
9																							
10																							
11																							
12																							
13																							

Nieruchomości zamieszkałe- zabudowa jednorodzinna

REJON Ulica	Nr	Nazwa składowa	Popiół	Ilość osób	I odbiór w miesiącu				II odbiór w miesiącu				III odbiór w miesiącu				DATA ODBIORU	UWAGI			
					Zmieszane	Popiół	Tworz. szlucz. i metal.	Szkło	Papier	BIO	Zmieszane	Popiół	Tworz. szlucz. i metal.	Szkło	Papier	BIO			Zmieszane	Popiół	Tworz. szlucz. i metal.
		odpady niesegregowane/ segregowane	tablica		120 1	240 1	120 1	240 1	120 1	240 1	120 1	240 1	120 1	240 1	120 1	240 1	120 1	240 1	120 1		

Z up. BURMISTRZA

Sebastian Maciej  
Z-cc Burmistrza

Nieruchomości zamieszkałe- zabudowa wielorodzinna

Lp	Położenie wiat śmieтниковych/pojemników do gromadzenia odpadów	Data					
		Odpady zmieszane	Popiół	Metale i tworzywa sztuczne	Szkło	Papier	BIO
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							
12							